

Кузбасс

ОГРАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС,
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 41-й.
№ 94 (10538).

Пятница, 20 апреля 1962 г.

Цена 2 коп.

ПЕРВОМАЮ— достойную встречу!

ЗАМЕЧАТЕЛЬНОЙ ТРАДИЦИЕЙ стало у советских людей Первомай — праздник весны, труда и мира — встречать достойно, хорошими производственными делами. С его приближением на предприятиях и стройках, на полях и фермахрастет трудовой подъем, загораются новые маяки передового опыта. С энтузиазмом встретили кузбассовцы воодушевляющие Призывы ЦК КПСС.

Все силы на осуществление исторических решений XXII съезда КПСС, великой программы строительства коммунистического общества!

Партия зовет металлургов, горняков, химиков, строителей, энергетиков, машинностроителей, работников всех отраслей промышленности и транспорта усилить напряжение в труде, внести еще больший вклад в создание материально-технической базы коммунизма. Эти призы, выражаясь лучше чувств и помыслов советских людей, находят живой отклик у трудающих индустриального Кузбасса, и они делом отвечают родной партии.

В эти месяцы, когда завершается первая половина семилетнего плана, работы, многие передовые коллективы показывают чудесные образцы борьбы за быстрейшее построение коммунизма, за высокопроизводительный коммунистический труд. Успешно штурмуются новые рубежи, о которых в недалеком прошлом лишь мечтали. Так, в минувшем году сталевары третьей мартеновской печи Степан Баев, Василий Данышин, Степан Балгин и Юрий Никитин впервые на КМК сварили 300 тысяч тонн металла, а ныне за эту цифру борются, причем успешно, уже не сколько коллективы второй, третьей, тридцатой печей. Добыча 25.000 тонн ушла на комбайн еще недавно казавший заветным погодком. А теперь она становится рядовой, обычной, Горняки 6-го участка шахты коммунистического труда «Польская-2», где начальником Евгений Фищенко, бригада Геннадия Конюхова с «Березовской-1» решительно перешагнули этот рубеж, подняв его до 27—32 тысяч тонн в месяц. А извозная комплексная бригада Николая Малютина с «Чертинской-Южной» твердо намерена — и ласт в апреле не менее 50 тысяч тонн на узкозахватывающий комбайн. 32.600 тонн уже на горе!

Передовцы трудовой доблести не перечесть, они есть в каждом колlettive как в промышленности, в строительстве, на транспорте, так и в сельском хозяйстве.

Партия славит коллективы и ударников коммунистического труда, передовиков и новаторов производства, идущих в первых рядах строителей коммунизма, и призывают:

— Опыт лучших сделаем достоянием всех трудящихся!

В широком и настойчивом внедрении передового опыта яроется огромный, неискажаемый резерв увеличения производства, улучшения всех качественных показателей, ускорения национального приложения. Вот почему эта благородная задача должна стать первой в деятельности всех командиров производства, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Трудящиеся Кузбасса горячо откликаются на призыв ЦК КПСС постоянно помнить, что дальнейший мощный подъем сельского хозяйства — ударный фронт коммунистического строительства, дело всей партии, всего народа. От тружеников полей и ферм требуется организованно завершить зимовку скота, всесторонне и тщательно подготовиться к севу, чтобы провести его в лучшие сроки, добротными семенами и уже в этом году резко увеличить производство всех видов сельскохозяйственной продукции. Всей своей индустриальной мощью должен помочь им в этом Кузбасс. Заказы села должны образцово выполнятьсь промышленными предприятиями, химики призывают увеличить производство минеральных удобрений. Большую помощь может и должен оказать город селу в вывозке удобрений, перевозке животноводства на индустриальные рельсы. Деломевой части каждого коллектива должен считаться выведение подчиненных колхозов или совхозов в число передовых.

Партия призывает не останавливаться на достигнутом, постоянно идти вперед, добиваться большего, полнее использовать резервы. А резервы значительные. Достаточно сказать, что около четверти промышленных предприятий области не выполнили квартального плана, недодали большое количество промышленности, значительное количество предприятий облисполкомов, республиканских и союзных министерств не выполнили плана по валовой продукции и номенклатуре. Еще хуже положение с выполнением заданий по росту производительности труда и снижением себестоимости продукции. Здесь остаеться половина предприятий. Это самое серьезное упущение — ведь идет семилетка высоких качественных показателей.

— Рабочие, инженеры, техники! Боритесь за улучшение всех качественных показателей производства, за экономию сырья, электроэнергии, металла и топлива, за снижение себестоимости продукции! Развивайте массовое движение рационализаторов и изобретателей! — призывают Центральный Комитет КПСС. Горячими, райкомами партии, Совет народного хозяйства призваны принять энергичные меры к тому, чтобы резко сократить, а в ближайшие месяцы и вовсе не иметь отстающих. Нужно более использоватьенную силу боевого соревнования, настойчиво улучшать руководство хозяйством, повышать требовательность к людям за соблюдение государственной дисциплины. План — закон!

Всю свою энергию, знания, опыт отдали когда быстрейшего создания материально-технической базы коммунизма.

Достойно встретим наш Первомай!

НА XIV СЪЕЗДЕ ВЛКСМ

МОСКАВА. 19 апреля. (ТАСС). Сегодня на утреннем заседании XIV съезда комсомола с речью выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

Делегаты и гости съезда встречают его стоя, бурными аплодисментами. Со всех концов несутся здравицы в честь советского народа, Коммунистической партии и ее Центрального Комитета, в честь советской молодежи и Ленинского комсомола.

Памятник жертвам ленского расстрела

БОДАЙО. (Иркутская область). (ТАСС). В подень 17 апреля тысячи трудающихся Бодайбо и окрестных поселков по установленной традиции направились к бывшему Надеждинскуму, а ныне Аларскому присыпу — месту массового расстрела участников ленской забастовки 1912 года. Там у памятника обелиска состоялся многолюдный митинг, посвященный 50-летию ленских событий и закладке нового гранитного памятника.

Участники митинга возложили к обелиску многочисленные венки.



Отлично трудится в тресте «Юргапромстрой» хозрасчетная бригада, возглавляемая Ю. РАБИНОМ. Коллектив решил сплавлять объекты с гарантированным паспортом, а план 1962 года завершил к 20 октября. Их слова не расходятся с делом. Штукатуры значительно перевыполняют сменные нормы выработки.

НА СНИМКЕ: клены бригады Ю. РАБИНА.

Фото П. Костюкова.

О повышении роли агрономов, зоотехников и других специалистов сельского хозяйства в развитии колхозного и совхозного производства

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 12 апреля 1962 года

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР отмечают, что в осуществлении решений Пленума ЦК «Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством» почетная и ответственная роль принадлежит специалистам сельского хозяйства — агрономам, инженерам-механизаторам, зоотехникам, ветеринарным врачам, экономистам. Коммунистическая партия и Советское правительство провели большую работу по подготовке для сельского хозяйства высококвалифицированных кадров. В настоящее время в сельском хозяйстве работает свыше 500 тысяч специалистов, в том числе 279 тысяч в колхозах, совхозах и ремонто-технических станциях. В среднем на колхоз и совхоз приходится пять специалистов с высшим и средним сельскохозяйственным образованием. Это большая сила социалистического сельского хозяйства.

Многие специалисты сельского хозяйства с честью выполняют свой долг перед Родиной, активно участвуют в общеноародной борьбе за увеличение производства сельскохозяйственных продуктов. Из среды специалистов выросло немало талантливых организаторов производства, которые вносят огромный вклад в решении задачи создания в стране обилия сельскохозяйственного производства мяса и молока.

Передовые специалисты сельского хозяйства творчески применяют все новое, что рождается в науке и практике, они непрерывно совершенствуют свое мастерство, хорошо знают не только агротехническую и зоотехническую науку, но в совершенстве знают и сельскохозяйственную технику.

Отмечая творческую работу передовых специалистов сельского хозяйства, Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР вместе с тем подчеркивают, что в организации работы колхозов и совхозов агрономы, зоотехники и других специалистов имеют место серьезные недостатки.

Сельское хозяйство СССР качественно изменилось, в деревне произошли революционные преобразования. За последние годы укрупнились колхозы, созданы тысячи крупных совхозов в центральных районах, а также широкие сеть овощных и животноводческих совхозов вокруг крупных

Борьба за влагу в почве, подготовка семян — В две смены

БОЕВАЯ ЗАДАЧА ДНЯ

МИНУЯ КАБИНЕТЫ — В ЖИЗНЬ

Ленинск-Кузнецкое террито-риальное колхозно-совхозное производственное управление. Здание еще не обжито. На дверях кабинетов, правила, есть настенные изображения таблички: «Начальник управления», «Парторг», «Главный агроном» и т. п. Но в кабинетах тихо, никого нет. И только в отдел кадров идут люди, предлагают свои услуги, спрашивают. Спросили и

— Где же руководители и специалисты?

— А там, где им полагается быть, — в колхозах и совхозах. «Кадровик» охотно рассказывает:

— Штаты, кроме строителей, укомплектованы. Специалисты только успели оформиться — и сразу в хозяйствах выехали. А некоторые и в отделе кадров еще не были, а уж с места подают веточки.

В отдел входит молодой человек.

— Дорогунцов Анатолий Владимирович, — сообщает он. — Техник-строитель, хочу работать у вас. Нужны строители?

— Конечно, нужны.

— Тогда принимайтесь...

— И сразу двумя... входа в кабинет, предлагаю Людвиг Шилько, шахтостроитель.

По всему видно, за укомплек-

тование строительного отдела дело не станет.

В зоне начались весенние полевые работы. Они сразу привлекли к себе внимание специалистов и партийных работников. Их зовут живые дела. Ведь они — организаторы.

...Лишь поздно ночью удалось встретиться с парторгом обкома при управлении В. Д. Мининым.

Он только что возвратился из Промышленновского района. Уже в сменах всплескатель. Побывал в колхозах и совхозах, наладил связи с районкомом, секретариатом партии, а также с местными советами и членами парткома. А на завтра об этой парторганизации

состоялся областной разговор парторга в райкоме партии. Тема разговора все же — усыпление работы с людьми.

«Кочевой» образ жизни ведет в эти дни и начальник управления Г. Р. Рудой. Ленинск-Кузнецкий район он хорошо знает: работал здесь первым секретарем райкома партии. А вот Гурьевский и Промышленновский надо изучать и изучать.

...В Горскином совхозе (Гурьевский район) Рудому пришлось разбираться во многих делах. С вывозкой перегон туда как будто наладился. В день вывозят 700—800 тонн. Хорошо помогают горожане. Но у них есть серьезные претензии. Управляющим первым отделением Дудко совершенно не заботится о создании условий для шахтеров. Шахтеры согласны работать не до пяти, а до девяти — десяти часов вечера, чтобы каждой машиной вывозить не менее 100 тонн удобрений в день. Но после пятиной грузить перегон.

Начальник управления разбирается в этих делах вместе с директором совхоза Арышевым, и тут же устраивают неполадки.

Главный агроном Пестрева называет как идет сowinga семена свеклы. Пробовали многостоковые семена дробить. Плохо получается — большие отходы. Рудой рассказывает, как делают это в других хозяйствах, советует посыпать в Топки инженера и агронома изучить дело и применить все хорошее у себя. Обсудили и решили вопрос о разравнивании перегон на полях.

И такая история не только с моногородом. Почти в каждой бригаде стоят «больные» машины. На некоторых сеялках нет сеялков. Полевые работы уже идут, а мы стоим на приколе.

А. ЛЕКСУНИН, тракторист.

Зананчивают боронование

ЧУМАИ. (По телефону). Шестой день ведут прибытие влаги механизаторы Чумайского совхоза. Боронование идет поперек пахоты. Влага закрыта более чем на 6.000 гектара.

Особенно успешно ведут эту работу в Михайловском отделе.

СТОИМ...

В начале апреля я переехал из Прокопьевска в Трудармейский совхоз. Меня призначили на должность тракториста-комбайнира, дали квартиру. А в тракторной бригаде № 17 за мою закреплены трактор «ДТ-54». В тот же день поехал посмотреть на него. Стоит «разутый». Справа из машины вылез Пономарев, мастерской. И как делают это в других хозяйствах, советует посыпать в Топки инженера и агронома изучить дело и применить все хорошее у себя. Обсудили и решили вопрос о разравнивании перегон на полях.

И такая история не только с моногородом. Почти в каждой бригаде стоят «больные» машины. На некоторых сеялках нет сеялков. Полевые работы уже идут, а мы стоим на приколе.

А. ЛЕКСУНИН, тракторист.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 18 апреля 1962 года преобразован Государственный комитет по радиовещанию и телевидению при Совете Министров СССР в Государственный комитет Совета Министров СССР по радиовещанию и телевидению.

□□□

21 апреля —
всекузбасский субботник
по сбору металлолома

Кемеровский исполнком областного Совета, облсовпроф и областной комитет ВЛКСМ приняли совместное постановление о проведении 21 апреля всекузбасского субботника по сбору металлолома.

Почетный долг юношей и девушки, пионеров и школьников, домохозяек всех трудающихся принять активное участие в этой работе.

Не оставил ли одного килограмма несобранный металлолом, приведем территорию предприятия, улиц и жилых кварталов в образцовый порядок.

Все на субботник!

КУЗБАСС

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

ПОЧТА ЗА НЕДЕЛЮ

Труженики Кузбасса готовятся достойно встретить день международной солидарности трудящихся — 1 Мая. Радостные вести идут отovsky: М. Акимов из Ижморского района сообщает о полной готовности к севу в колхозе им. Жданова, А. Шокуров — об успехах в предмайском соревновании тайганских железнодорожников, В. Наумов из Кемерова рассказывает, что коллектив Кедровской автобазы в ответ на решение мартовского Пленума ЦК КПСС взял высокие обязательства по оказанию щефской помощи Барановскому совхозу, И. Каустин из Таштагола пишет об успехах лесозаготовителей Кезского леспромхоза.

Как всегда, в редакционной почте много писем, в которых читатели, активисты газеты рассказывают о хороших людях: здесь зарисовки и передовиков производства, и о чутких отзывчивых работниках службы быта, и письма благодарности медицинским работникам.

Но есть в почте письма и другого содержания. Некоторые читатели сигнализируют о недостатках в организации труда, сообщают о фактах бездушного отношения отдельных руководителей к запасам и нуждам трудающих.

Читатели В. Тимофеева и И. Атякин прислали отклики на ранее опубликованную статью С. Шниппера «Статья 113».

Всего за прошедшую неделю редакция получила 275 писем, из них 30 — ответы руководителей предприятий, учреждений и организаций о принятых мерах по выпущенным газете и письмам читателей.

НА РУБЛЬ РАБОТЫ— НА ДЕСЯТЬ ОПЛАТЫ

Огромные средства расходуются в нашей области на капитальное строительство. Но щедрость государства не беспредельна, разумна. Задача строителей — всенарядно снижать затраты, полностью ликвидировать расточительство и бесхозяйственность.

Большую задачу мне хочется рассказать, какими путями, идет вполне официально, идет расстраниживание средств в строительные управления. Вот

Недавно мне довелось пройти проверку финансово-хозяйственной деятельности в первом Новокузнецком монтажном управлении треста «Симметаллургмонтаж». И я убедился, что большие суммы это управление получает с заказчиков совершиенно неиздануенно. Особено велики переплаты при исполнении так называемых пусконаладочных работ. Вот

С Новокузнецким цементного завода за пусконаладочные работы монтажное управление получило 14.740 рублей.

Фактические производственные затраты управления, включая накладные расходы с плановыми накоплениями, составили 1.486 руб. 70 копеек. Получается так, что на рубль работы и на десять оплаты. Странная арифметика.

В третьем квартале 1961 года устанавливали кран на Абагурскую аглофабрику. Фактические затраты при этом составили 728 руб. 44

Навстречу областному съезду разведчиков будущего

КОЛЛЕКТИВИЗМ УДЕСЯТЕРЯЕТ СИЛЫ

Не так давно на собрании партийно-хозяйственного коллектива кемеровского завода «Кузбасслесстромторг» обсуждались итоги прошлого года. Итоги нехлопье: перевыполнены планы по валу, повышене производительности труда и снижение себестоимости выпускавших изделий. Гораздо меньше стало рекламаций.

Но доказывали на собрании не было. Наоборот, все горячо и взволнованно говорили о нерешенных проблемах, узких местах и неизбежных недостатках. Одни критиковали совнархоз за неудовлетворительное состояние технического нормирования, на срыв плана ортехмероприятий и все вытекающие отсюда последствия; трети требовали от партийного и профсоюзного комитетов улучшить руководство соревнованием за коммунистический труд.

Еще не так давно «Кузбасслесстромторг» был отставшим предприятием в городе. Помнился, когда он заявил о своем намерении бороться за коммунистический труд, некоторые считали это несерьезным. И не без оснований: завод из года в год не выполнял производственную программу, имел на своем счету, пожалуй, самое большое количество прогулок, случаев пьянства, хулиганства и прочих аморальных поступков. И вдруг решил встать под знамена такого благородного, великого движения.

Но движение это тем и велико, что заставляет людей подлинуться, собрать все силы и способности и подчинить их достижению одной цели. Такой целью в дан-

Главная забота

Совет общественного самоуправления шестого микрорайона Кировского района создан недавно под председательством А. Ф. Бормотовой. Он обединяет несколько секций-комиссий, добровольную народную дружину, женщин и товарищеский суд.

Теперь совет самоуправления пользуется все большим авторитетом. Не куда-

нибудь, а именно в совет в первую очередь идут люди, когда случился скандал у соседей, когда возникли неурядицы в семье. И при помощи общественности не один ослушавшийся человек снова встал на правильный путь.

Много работает детский сектор совета. Действует штаб по работе с безнадзорными.

ТВОРЧЕСКАЯ УДАЧА

Драматический коллектив Ижморского районного Дома культуры поставил спектакль по пьесе А. Салтыкова «Барабанщица». Новый спектакль вызвал большой интерес у сельского зрителя.

Сейчас, когда «Барабанщица» уже прошла несколько раз с полным аншлагом, можно сказать, что коллектив, руководимый режиссером А. Ф. Сурковым, выдержал с частью трудное испытание.

Война еще не закончена, враг опасен, и Ниша Сникоже-советской разведчице, приходится оставаться «немецкой

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

Как работает ваше сердце?

Н. Н. Симонова, получив диплом, приехала работать в Кemerovo.

Надежда Николаевна всегда в поисках новых методов лечения, диагностики. Ее можно смело назвать основоположником электрокардиографического метода исследования сердца в Кузбассе.

Как работает ваше сердце? Надежда Николаевна может точно ответить на этот вопрос.

Прошло десять лет. Большой Михайлов стал постоянным подопечным врача Надежды Николаевны Симоновой. Обеяграя его сердце, врач время проводила физиотерапию и лечение простудных и сердечно-сосудистых заболеваний.

В течение нескольких лет на заводе успешно работают водянные коврики и формальные ванны, установленные во всех помещениях душевых. Эти установки позволили весьма значительно снизить грибковые заболевания кожи ног — эпидермитофиля, являющуюся бичом для рабочих горячих профессий.

На протяжении ряда лет трудающиеся отдыхают на туристической базе завода в районе деревни Березово на берегу Томи. Эта база сейчас работает круглый год.

Завод создает и спортивную базу в районе соснового бора на правом берегу Томи.

А. МАМЕТЬЕВ,
зам. директора
Кемеровского
коксохимзавода.

Опять без отрытия от производства поступает Надежда Симонова в Томский медицинский институт. Днем — работа, вечером — лекции в аудиториях медицинского института, а ночью — дежурство в госпитале... В 1946 году врач-терапевт

Надежда Николаевна без отрытия от производства окончала биологический факультет Томского государственного университета.

Всю свою жизнь она привнесла в работу сердца удаливает аппарат и отображает на плакете.

Но вот на плакете появился зубы покрутился. Лицо Симоновой нахмурилось. Отклонения сердцевины.

Когда же, наконец, после длительной, упорной борьбы врач за здоровье человека у больного наступил улучшение и электрокардиограмма показала это, Надежда Николаевна радостная, показывала вращающуюся пленку, говорила:

— Сердце бьется, как часы!

Врач Симонова имеет последователей в городах и селах Кузбасса.

С. ТЕЛЕПОВ,
И. ВИНОГРАДОВА.



Фото предоставлено Ф. Ботинцева.

Сергей Бжезинский, главный бухгалтер шахты «Шушталепская-1».

шахаркой» даже в кругу своих людей. В исполнении воспитательницы театра Галины Молодцовой Нина мужественна, находчивы. Она готова на все. Любовь и преданность своей Родине, своему народу дает ей силы пройти тяжкие испытания, связанные с опасной работой разведчицы. Ее гибель вызывает не жалость, а гордость за великий подвиг ее.

Герои бессмертны, они вечно живут в памяти и сердцах народа. Финал спектакля подтверждает это. Гордо поднятые головы, решительные взгляды героя спектакля, и нарастает «Погоди, будьте боевые!», война продолжается!

Нина Сникожа Молодцовой вызывает любовь и восхищение зрителей. Нельзя не упомянуть участников спектакля Юрия О. Замялковского, зам. методом-кабинетом Н. Жуковой, цветоголовым. Молодежь плачет, а Сникожа С. Сарову и других, кто успешно справился со своими ролями.

Е. МЕДВЕДЕВА, методист областного Дома народного творчества.

Барьеры на пути рентабельности

«Шушталепская-1» в Осинниках — одно из крупных угольных предприятий Кузнецкого бассейна. Годовая производительность этой шахты 1750 тыс. тонн энергетического угля.

Установленная проектная мощность (3200 тонн угля в сутки) шахта перекрыла еще в 1957 году. Однако до сих пор она находится в числе планово-убыточных. Коллектив задумался: может ли шахта стать в ближайшее время рентабельным предприятием? Оказалось — может.

Шахта добывает уголь марки «Т». Имеется полная возможность отогнать потребителям из подземного борта. Надежда Николаевна может точно ответить на этот вопрос. Ученая пленка электрокардиограммы. На линии, Прямая с маленькими зубчиками. Мельчайшие изменения в работе сердца удаливают на пленке.

Шахта добывает уголь марки «Т». Имеется полная возможность отогнать потребителям из подземного борта. Надежда Николаевна может точно ответить на этот вопрос.

Шахта добывает уголь марки «Т». Имеется полная возможность отогнать потребителям из подземного борта. Надежда Николаевна может точно ответить на этот вопрос.

Шахта добывает уголь марки «Т». Имеется полная возможность отогнать потребителям из подземного борта. Надежда Николаевна может точно ответить на этот вопрос.

Шахта добывает уголь марки «Т». Имеется полная возможность отогнать потребителям из подземного борта. Надежда Николаевна может точно ответить на этот вопрос.

Шахта добывает уголь марки «Т». Имеется полная возможность отогнать потребителям из подземного борта. Надежда Николаевна может точно ответить на этот вопрос.

Шахта добывает уголь марки «Т». Имеется полная возможность отогнать потребителям из подземного борта. Надежда Николаевна может точно ответить на этот вопрос.

Шахта добывает уголь марки «Т». Имеется полная возможность отогнать потребителям из подземного борта. Надежда Николаевна может точно ответить на этот вопрос.

Шахта добывает уголь марки «Т». Имеется полная возможность отогнать потребителям из подземного борта. Надежда Николаевна может точно ответить на этот вопрос.

Шахта добывает уголь марки «Т». Имеется полная возможность отогнать потребителям из подземного борта. Надежда Николаевна может точно ответить на этот вопрос.

Шахта добывает уголь марки «Т». Имеется полная возможность отогнать потребителям из подземного борта. Надежда Николаевна может точно ответить на этот вопрос.

Шахта добывает уголь марки «Т». Имеется полная возможность отогнать потребителям из подземного борта. Надежда Николаевна может точно ответить на этот вопрос.

Шахта добывает уголь марки «Т». Имеется полная возможность отогнать потребителям из подземного борта. Надежда Николаевна может точно ответить на этот вопрос.

Шахта добывает уголь марки «Т». Имеется полная возможность отогнать потребителям из подземного борта. Надежда Николаевна может точно ответить на этот вопрос.

Шахта добывает уголь марки «Т». Имеется полная возможность отогнать потребителям из подземного борта. Надежда Николаевна может точно ответить на этот вопрос.

Шахта добывает уголь марки «Т». Имеется полная возможность отогнать потребителям из подземного борта. Надежда Николаевна может точно ответить на этот вопрос.

Шахта добывает уголь марки «Т». Имеется полная возможность отогнать потребителям из подземного борта. Надежда Николаевна может точно ответить на этот вопрос.

Шахта добывает уголь марки «Т». Имеется полная возможность отогнать потребителям из подземного борта. Надежда Николаевна может точно ответить на этот вопрос.

Шахта добывает уголь марки «Т». Имеется полная возможность отогнать потребителям из подземного борта. Надежда Николаевна может точно ответить на этот вопрос.

Шахта добывает уголь марки «Т». Имеется полная возможность отогнать потребителям из подземного борта. Надежда Николаевна может точно ответить на этот вопрос.

Шахта добывает уголь марки «Т». Имеется полная возможность отогнать потребителям из подземного борта. Надежда Николаевна может точно ответить на этот вопрос.

Шахта добывает уголь марки «Т». Имеется полная возможность отогнать потребителям из подземного борта. Надежда Николаевна может точно ответить на этот вопрос.

Шахта добывает уголь марки «Т». Имеется полная возможность отогнать потребителям из подземного борта. Надежда Николаевна может точно ответить на этот вопрос.

Шахта добывает уголь марки «Т». Имеется полная возможность отогнать потребителям из подземного борта. Надежда Николаевна может точно ответить на этот вопрос.

Шахта добывает уголь марки «Т». Имеется полная возможность отогнать потребителям из подземного борта. Надежда Николаевна может точно ответить на этот вопрос.

Шахта добывает уголь марки «Т». Имеется полная возможность отогнать потребителям из подземного борта. Надежда Николаевна может точно ответить на этот вопрос.

